

马来西亚华文教育大事记 (2017年2月)

华教要闻与文献 董总资料与档案局整理

日期	事项
2月1日	<ul style="list-style-type: none">中国驻马大使黄惠康在出席森美兰州汝来新春活动时，宣布捐赠当地5所华小(文丁中华小学、文丁启智华小、巴音新村华小、汝来光星华小及汝来国民华小)10万令吉。砂拉越州首席部长阿玛阿邦佐哈里在“诗巫华社丁酉年(2017)新春大团拜”上致词时强调，他将秉持已故阿德南的遗志，包括砂拉越政府将持续承认华文独中统考证书，以及常年拨款资助华文独中。
2月3日	<ul style="list-style-type: none">副首相阿末扎希向媒体表示，将指示教育部深入研究承认华文独中统考证书，之后将研究报告呈给首相纳吉，以便带入内阁讨论。
2月4日	<ul style="list-style-type: none">马来西亚华文理事会主席王鸿财向媒体指出，大马教育文凭(SPM)华文科是否考获A+成绩，不会影响学生申请公共服务局(JPA)奖学金，因为华文科只是选项科目之一，并不会被列入奖学金标准内。沙巴州副首长陈树杰向媒体表示，沙巴州政府最好与联邦政府同步，只有在毫无选择下，沙州政府才会独自承认华文独中统考证书。教育部副部长张盛闻向媒体表示，该部已将政府承认华文独中统考证书的报告呈交给首相纳吉，希望内阁能尽快讨论并落实相关课题。
2月5日	<ul style="list-style-type: none">教育部部长马哈基尔指出，他已指示全国中小学校方，在校园内设立“学生纪律投诉信箱”，供学生做出投诉，以遏制学生涉及不当行为，尤其是涉及刑事罪案。华总会长方天兴向媒体表示，华总于1月19日与教育部部长马哈基尔对话时已声明，该部没有放弃或搁置承认华文独中统考证书，也表明将继续与马华及相关单位研究和磋商。
2月6日	<ul style="list-style-type: none">高教部部长依德里斯朱索针对承认华文独中统考证书课题指出，政府将会根据国家教育政策来行事。
2月7日	<ul style="list-style-type: none">巫统宣传主任安努亚慕沙在民政党副主席刘华才的陪同下拜访董总，就政府承认华文独中统考证书事宜与董总进行交流。
2月8日	<ul style="list-style-type: none">联邦直辖区中华大会堂提呈“2016丙申年民意论坛报告及建议书”给教育部副部长张盛闻，要求政府关注现有教育制度与发展方向，包括公平发放年度拨款给各源流学校。教育部发出通告，为了减少浪费和在政府部门落实撙节措施，该部决定停止在官方活动上赠送纪念品给活动主宾。
2月9日	<ul style="list-style-type: none">吉打州务大臣阿末峇沙宣布州政府再次增加华文独中年度特别拨款，每所独中的拨款将从5万令吉提升至6万令吉。



马来西亚华文教育大事记（2017年2月）

	<ul style="list-style-type: none"> 全乌雪县共有18所中学以及32所各源流国民型小学响应政府的号召，在校园内增设投诉箱，让学生秘密检举各类不当和涉及刑事成份的行为。
2月 12 日	<ul style="list-style-type: none"> 槟城州 10 所国民型华文中学在过去 6 年来，大部分均面对学生人数下降问题。根据数据，只有恒毅中学和菩提中学人数近年不减反增，其余 8 所国民型中学均不同程度受人口迁移、教育局人数控制、华裔生育率下降、私立中学、华文独中热潮等因素影响，学生人数不复当年。
2月 13 日	<ul style="list-style-type: none"> 霹雳州 17 所国民型中学中，有 4 所获准全面落实双语言课程计划 (DLP)，而没有获准实施此计划的怡保培南国民型中学在上诉期间，坚持全面实施双语课程计划，全体初一学生以双语言学习数理，校方复印课本以解决双语课本不足的问题。
2月 14 日	<ul style="list-style-type: none"> 教育部副部长张盛闻针对一些华小依然面对教师空缺问题向媒体指出，近期内将再次进行教师调派工作。 教育部部长马哈基尔向媒体表示，即便学生人数很少，教育部也不会关闭学校，除非相关学校的学生家长有意让孩子转校，该部才会作出进一步的考虑。
2月 15 日	<ul style="list-style-type: none"> 教总发表文告，促请教育部马上把还未获得安排教职的华小组师训毕业生，调派到有空缺的华小执教，以免影响学校的行政和教学工作。
2月 17 日	<ul style="list-style-type: none"> 教育部副部长张盛闻召开新闻发布会宣布，全国 834 所华小未获得 2016 年财政预算案的 5000 万令吉拨款，将于 2 月 26 或 27 日陆续发放，而柔佛州将会是首个获得拨款的州属。
2月 19 日	<ul style="list-style-type: none"> 工程部部长法迪拉尤索表示，目前教育部与华教团体正仔细探讨有关华文独中统考证书事宜，并会将部分政府学校教学纲要纳入华校课程中。
2月 20 日	<ul style="list-style-type: none"> 教育部副部长张盛闻指出，2017 年起登入大学中心单位 (UPU) 申请进入国立大学的学生，无需填写是否赞同获取“其他科系选项”(12 项科系选项以外)，而且有两次的上诉机会。
2月 21 日	<ul style="list-style-type: none"> 民正党副主席刘华才发表文告指出，巫统宣传主任安努亚访董之举，已获得巫统党内的积极回应，包括受巫青团邀请举办讲解会，让更多马来人有机会和平台来了解董总与华教组织办华文教育的付出和用心。
2月 22 日	<ul style="list-style-type: none"> 为了配合联合国《2030 可持续发展目标》，教育部与兴业银行 (RHB) 基金会签署合作备忘录，为 5 所学校 (沙亚南特殊教育技职中学、迪沙花园(Taman Desa)国中二校、武吉礼茂(Bukit Rimau)国小、蒂沙伯特纳(Desa Perdana)国民中学以及斯里英达国民中学)建设及提升无障碍空间 (包括厕所、扶手、出口坡道以及停车位)。 教育部部长马哈兹尔卡力表示，我国教育部接纳联合国教科文组织



马来西亚华文教育大事记（2017年2月）

	《2030年教育议程》，在2030年达到100%全民受教育率，包括特殊、残障儿童及原住民孩子在内，也必须接受教育。
2月23日	<ul style="list-style-type: none"> 教育部部长马哈基尔指出，虽然东马一些华小出现非华裔学生占多数的现象，但教育部不会关闭或迁校，除非家教协会或校方提出要求，该部才会进行研究。
2月25日	<ul style="list-style-type: none"> 董总前主席林晃昇逝世15周年纪念，董总在雪兰莪州士毛月富贵山庄墓园举行公祭活动，共有87个华团、文教组织、华小、独中、公司商号与个人献上花圈致敬。 教育部部长马哈基尔表示，他已签署授权函给各州教育局局长，让局长全权处罚校园霸凌事件。涉及校园霸凌事件的主要学生，将被勒令停学半年，至于其他涉及的学生，则面对停学8星期的纪律行动。
2月26日	<ul style="list-style-type: none"> 教育部发放717万5000令吉拨款（2016年5000万令吉华小特别拨款）给柔佛州122所华小。
2月27日	<ul style="list-style-type: none"> 董总主席刘利民于2月27日至28日率领董总领导及行政部职员与各华文报媒体（星洲日报、南洋商报、中国报、东方日报及光华日报）进行交流。
2月28日	<ul style="list-style-type: none"> 2016年大马高级学校文凭（STPM）考试放榜，共有11名考生考获5科A，有517人考获4科A的全A成绩，有3万1079人（71.88%）考获全科及格的成绩。根据分析，华文科有248名考生报考，有47名考获A，占所有考生的16.55%，是STPM所有科目考获A等第二高比例的科目。除了华文，还有两个科目的及格率比2015年微跌，即数学（T）和化学，分别下滑0.72%和0.03%。 董总主席刘利民率董总代表拜访《东方日报》时指出，董总正构思开办“董总附属华文独立中学”的可能性，落实董总所策划出的独中教学与办学计划，让这所附属独中作为其他独中的蓝本或教学模范参考。

（综合整理自各大报章的新闻报导）

